





校党宣字[2016]2号


2015年宣传思想工作总结

2015年，在学校党委、行政的正确领导下，我校宣传思想工作深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实学校第十次党代会精神，按照“围绕中心、正面宣传、内聚人心、外树形象”的工作方针，强化政治意识、责任意识、阵地意识、底线意识，扎实推进各项工作，为学校探索实践“国家一流、区域引领、中原风格”的发展道路提供强有力的思想保证、舆论支持和精神动力。
一、理论宣传教育工作
1、深入学习宣传贯彻党的十八届三中、四中、五中全会精神和我校第十次党代会精神，全面加强思想理论建设
根据中央、省委及学校要求，通过安排校院两级党委中心组专题学习和教职工生理论学习，将党的十八届三中、四中、五中全会精神和我校十次党代会精神作为重要学习内容贯穿始终；通过校报、网站、新媒体平台、广播站、宣传橱窗等校内媒体，开辟专题栏目，刊发理论文章，大力开展理论宣传教育；编印发放“三严三实”、“四个全面”理论体系、党的十八届五中全会专题等三期《理论参考》专刊供师生学习，营造全员参与的浓厚学习氛围；做好十八届五中全会精神中央宣讲团来豫宣讲、省委宣讲团来校宣讲等组织工作。
2、以学习习近平总书记系列重要讲话精神为重点，加强和改进党员干部和师生员工的政治理论学习
结合时事热点和难点，精心组织校院两级党委中心组学习，严肃学习纪律，健全学习档案，全年组织校级党委中心组（扩大）学习八次，重点学习习近平“四个全面”理论体系、国家“一带一路”战略，中日、中美关系、党员干部廉政教育等内容，不断加强校院两级领导班子思想政治建设；加强对师生员工政治理论学习的宏观指导，制定下发《2015年度河南大学基层党组织及教职工理论学习安排》（校党宣字[2015]5号），通过创新学习形式，丰富学习内容，发放学习书籍，加强督促检查等方式，确保学习任务落到实处。
3、组织交流学习和评优推荐工作
圆满完成2015年全省高校思想政治理论课教师培训工作，组织评选63名全校思想政治教育先进个人，3名教师荣获全省思想政治工作先进个人。组织参加“河南省思想政治工作优秀研究成果”、“河南省网络宣传思想教育优秀作品”、“河南省廉政文化优秀案例”、“河南省纪念抗日战争胜利70周年征文”等评选活动，取得优异成绩。组织开展“河南大学宣讲团基层巡演”3场、“中原文化大舞台”演出11场，收到了良好效果。
二、思想政治教育工作
1、组织实施校园文化建设工程
加强校园文化建设的组织领导，组织实施校园文化建设工程，努力使我校的校园文化更加多样化、特色化和品牌化。一是组织开展“学院文化”建设活动，下发《关于开展学院文化建设的通知》（校党宣字[2015]6号），引导各学院根据学校的实施意见，挖掘整理本学院的历史文化资源，做好整体规划，制定实施方案，打造具有本院特色的学院文化。积极宣传外语学院、经济学院等文化建设先进学院，收到了良好的示范带动效果；二是启动明伦校区全国重点文物保护单位文字说明项目，目前已经完成有关设计方案；三是组织开展河大最美风景评选活动，目前正在对前期征集的摄影作品进行整理，研究制定评选活动方案；四是成立了“河南大学聚协昌科举文化研究院”，加大对科举制度、科举文化的系统研究，积极传播中国优秀传统文化。
2、围绕培育和践行社会主义核心价值观，推进我校思想道德建设
坚持把社会主义核心价值观融入到我校思想政治工作全过程，贯彻到教育教学各方面。坚持以科学理论武装人，加强理想信念教育、国情和形势政策教育；加强对社会主义核心价值观的宣传教育，在明伦校区大礼堂广场、金明校区明德广场树立核心价值观醒目标语，在两个校区灯柱上悬挂核心价值观宣传图画，及时更新制作社会主义核心价值观宣传橱窗、宣传栏；举办社会主义核心价值观大讲堂四期，邀请相关专家对“文明”、“富强”、“平等”、“敬业”进行深入解读，在全校营造学习核心价值观的浓厚氛围，使社会主义核心价值观内化于心，外化于行，真正成为广大师生遵守的道德准则和行为规范。
3、切实做好意识形态工作
深入学习贯彻落实中办、国办《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》的文件精神，根据《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》的相关要求，进一步加强和改进新形势下我校意识形态工作，做好师生思想动态调查摸底和教育引导工作，研判我校意识形态工作面临的新形势和新问题，为落实意识形态工作责任制做好相关准备工作。
三、精神文明建设工作
1、加强文明创建日常管理，推进创建工作常态化
按照《河南大学精神文明建设奖管理办法》要求，加强日常考核管理，做好文明考核工作，确保精神文明建设奖合理发放；顺利完成全国文明单位年度复查验收工作，撰写复查汇报材料，编印年度文明创建档案材料和文明建设简报，举办社会主义核心价值观专题成果展，以优良成绩通过年度考核验收；积极参与开封市全国文明城市创建工作，发挥我校全国文明单位的示范带动作用；做好文明创建动态管理系统材料上传工作，上报120余项材料；做好省教育厅“两创两争”活动组织申报工作。
2、认真开展“践行价值观，文明我先行”主题创建活动
在全校组织开展“践行价值观，文明我先行”主题创建活动，各基层单位结合自身特点，以培育和践行社会主义核心价值观为核心，开展“践行价值观，清洁河大园”教职工志愿服务，完成2600名教职工志愿者注册登记，大力弘扬了“学习雷锋、奉献他人、提升自己”志愿服务理念；开展“春晖行动”志愿服务月、“文明交通，志愿协警”、文明餐桌和“文明使者志愿服务站”等志愿服务活动；做好网络文明传播志愿工作，通过新媒体平台展示学校文明创建成果；积极参与中央、省、市文明办策划组织的各项文明传播活动。
3、扎实开展群众性精神文明创建活动
组织开展“与经典同行，伴书香成长”为主题的读书月活动，通过读书报告会、青年学子晨读、读书征文等活动，不断推进学习型校园建设，活动荣获全省高校第二届“礼敬中华优秀传统文化”优秀成果一等奖；开展“我们的节日”主题系列活动，协助举办清明节祭奠首任校长林伯襄、端午节书展、重阳节离退休教职工茶话会、新春团拜会等群众性文化活动，弘扬中华传统美德，树立文明新风尚；积极开展结对帮扶活动，推动义诊进社区、法律服务进社区、大学生志愿者社区挂职等活动有序开展，帮助社区改善整体环境。
4、广泛开展道德实践活动
开展“我推荐、我评议身边好人”活动，积极参与“好人365”、“身边好人”投票、推荐工作；设立善行义举榜，树立身边榜样，传递向上向善正能量；建立常态机制，举办“道德讲堂”4期，营造浓厚的教育氛围；组织参加省、市道德模范先进事迹报告会，引导师生成为道德的传播者和践行者。
四、新闻宣传工作
1、高质量完成常规宣传工作
2015年，出版30期校报，编辑约100余万字，推出四期特刊；网站上传各类稿件近4000篇次，推出五个新闻专题，并对学校英文版主页进行了及时更新；河大画报出版10期；广播站录播时长约360小时；官方微博发布消息4000多条，官方微信推送400余条内容。外宣接待媒体采访300余人次，在中央电视台、《人民日报》、《光明日报》、《中国教育报》、新华网、人民网、中国新闻网、《河南日报》、河南电视台、《大河报》等主流媒体发表学校正面报道1400余篇次，全面展示了学校在党建思政、教学科研、学科发展、队伍建设、人才培养等方面取得的成绩。
一年来，校官方微博粉丝突破25万，订阅量近3.5万人，荣获“全国最具影响力十佳教育官微”、“2015河南最具影响力高校官微”；校官方微信粉丝突破4.5万，在全国高校微信公号综合影响力排行榜中多次跻身全国前十，微信文章40余次入围全国高校单周文章阅读量排行前100，其中《母校，生日快乐！》阅读量超过24万，位居单篇文章阅读量榜首。校报10篇作品荣获河南省高校新闻奖，1篇作品荣获河南新闻奖二等奖；组织学生参与全省高校“培育和践行社会主义核心价值观，凝聚青春正能量”网络系列活动，获奖作品总数位居全省第一，学校荣获优秀组织奖；广播站选手曹紫阳获河南省高校广播主持人大赛第一名。
2、积极构建“大宣传”立体工作网络
加速立体化宣传平台建设步伐，积极构建校报、网站、广播站、官方微博微信、宣传橱窗、大屏幕等“六位一体”的宣传工作网络。一年来，围绕我校代表委员参加全国“两会”、学习贯彻校第十次党代会精神、学校综合改革方案和“十三五”规划制定、“三学期制”教学改革、郑州国际学院建设、与濮阳、鹤壁、开封等地开展校市合作等中心工作和重大活动，做好新闻采编和宣传报道，积极打造优秀作品，集中展示学校高水平大学建设办学成就，在校内外产生了良好反响。
加强与主管部门、新闻媒体和兄弟高校的交流与沟通。承办省委宣传部组织的河南省第一、二期新闻发言人培训班，联合省新闻出版广电局主办“全民阅读•豫版报刊校园行”活动；参加人民网举办的第二届高校校长论坛，推荐专家参与央视《百家讲坛》、《国宝档案》、《奔跑的课堂》等栏目录制，参加河南日报举办的第六届河南高等教育发展高峰论坛，与新浪微博等联合举办2015“微博之夜”活动；不断加强与省内外高校的交流，河南理工大学、首都师范大学、洛阳师范学院等高校先后来校考察交流，参加全国宣传思想工作协作会并作重点发言介绍宣传工作经验。
3、加强正面宣传，正面引导，讲好河大故事
[bookmark: _GoBack]    实现新闻宣传显性教育向隐性教育的转变，讲好河大故事。一是弘扬学校办学精神。深入挖掘学校厚重历史积淀，策划推出了七号楼风雨历程九十载、“国之中 河之南”大河报系列报道等专题，提高师生的爱校荣校意识；二是宣传学校办学成就。围绕学校实行“三学期制”、六个学科入选省优势特色学科、大学生创新创业等进行策划报道，展示学校实力，产生良好反响；三是树立身边正面典型。围绕弘扬践行社会主义核心价值观，推出了珍藏66年五星红旗的华籍美人吴雪莉、最美教师张晓晖等典型感人事迹，用师生身边事教育人、鼓舞人；四是展示师生精神风貌。策划推出了“河南大学教授足球队”、“护士节男护士专题”、“最暖班长评选”等内容，展现师生努力建设高水平大学的良好精神面貌。
4、适应新形势新常态，加快新媒体建设步伐
一是加强新媒体运营的规范化管理。相继出台一系列规章制度，使新媒体运营在机制体制、发布程序、舆情通报、业务培训、工作作风等方面建设进一步科学化、规范化。逐步完善新媒体管理科工作职能，改善了新媒体运营的软硬件条件；二是加强策划，精心开展线上线下活动，打造形成了“一分钟览尽河大事”、“彭博士话习俗”等品牌栏目和“奔跑吧，河宝儿”等特色活动。设置议题引导粉丝互动，借助校园歌手大赛等校园品牌活动的影响力，通过设置“抢票”活动，提升用户粘性，效果显著。积极为粉丝做好服务，通过回复微博私信、微信评论等方式，解决师生关心问题，受到了师生认可；三是高度重视新媒体运营团队素养教育和培训。发挥好全国、省教育微博联盟、新浪微博等合作优势，邀请教育部、新浪等业内专家来校进行指导和培训；与人民网、大河网等建立舆情通报处理机制和接纳学生实习机制，推荐优秀学生到媒体实习。充分发挥优势，加强与校内单位的互动联系，联合新闻与传播学院举办记者文化节等活动。
5、开展纪念抗日战争胜利70周年主题宣传教育活动
为铭记抗战历史，传承河大精神，在全校范围内组织开展了纪念抗日战争胜利70周年为主题的系列宣传教育活动。一是与栾川县潭头镇党委合作，建成河南大学抗战时期潭头办学旧址纪念馆。积极配合当地做好办学旧址保护工作，我校抗战时期潭头办学旧址获批河南省第七批文物保护单位；二是开展重走抗日流亡办学路宣传活动，组织学生暑期重走抗战流亡办学路线，开展潭头办学口述历史调研活动，搜集和丰富有关史料和历史文物；三是整理抗战时期与学校有关的史料、学术论文和纪念文章，在校报刊发抗战胜利系列纪念文章，出版抗日流亡办学纪念文集《风雨鸡鸣》；四是联合校工会和艺术学院，组织纪念抗战胜利七十周年教工合唱比赛，在全校教工中开展了《河南大学校歌》和抗战歌曲合唱比赛活动；五是在央视科教频道重新编辑播出反映我校流亡办学历史的纪录片《烽火育才记》；六是组织我校学生合唱团参加省委宣传部、省文化厅、省教育厅等单位主办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年群众合唱展演、合唱节展演、歌咏比赛等系列活动，均获得优异成绩。
五、以“三严三实”标准加强宣传思想队伍自身建设
一是根据学校“三严三实”专题教育安排部署，要求宣传思想队伍干部职工带头学习、深刻领会，时刻铭记、自觉践行，真正使“三严三实”内化于心、外化于行；二是着力提高队伍理论素养。注重学习培训，举办全校通讯员培训班，对宣传队伍进行交流培训。固化宣传部部内学习制度，邀请专家对哲学、宗教、文化等专题开展学习研讨六次。鼓励宣传思想干部重视理论研究和实践工作，做好全校思政系列职称评审推荐工作；三是提高队伍政治敏锐性。要求宣传思想战线同志牢固树立政治意识，大局意识，始终保持清醒头脑，通过订阅党报党刊、评选奖励先进、外出交流学习等方式，切实提高队伍政治战斗力；四是着力转变队伍工作作风。以河南大学报出版1100期为契机，通过召开座谈会、发放调查问卷等形式，征求广大师生意见建议。新闻报道落实“三贴近”，深化“走转改”，不断向基层单位倾斜，向一线教职工生倾斜，挖掘身边的典型人物。不断创新工作理念，通过设立报刊取阅架、建立新闻公告网络审批机制等方式，服务广大师生员工。


二〇一六年二月二十六日
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